
 

 

 

吉野小 

だより 
弥栄学園吉野小学校 

令和５年１月号 

教育目標 
小中一貫校 

「弥栄学園」の教育目標 
 

目指す児童像 
 

 
 

 

目指す学校像 
 

 

「ふるさとを愛し、主体的に学び、心豊かで、 

たくましく生き抜く子どもの育成」 
 

「かしこく、やさしく、たくましくチャレンジする子ども」 
 

「自ら学び、挑戦し、なかまとともに、高め合う学校 

   ～ 一人ひとりが 笑顔で 活躍する学校 ～」 

行事等の様子はホームページでもご覧いただけます。 HP URL http://www1.kyoto-be.ne.jp/yosino-es/ 

 

 

新年明けましておめでとうございます。 
 

 

旧年中は、本校の教育活動推進に対しまして、ご支援・ご協力を賜り、誠にありがとうございました。教職員一同、

心より厚くお礼申しあげます。本年もどうぞよろしくお願いいたします。 

２学期の終業式で、子ども達に「手洗い・うがいなどの感染対策をしっかりして、健康な毎日を過ごそう。」「年

末年始は、家族の一員としてしっかり働こう。」「新年には３学期の目標を決めよう。」という話をしました。それぞれ

のご家庭で、子ども達の様子はいかがだったでしょうか。２学期は京丹後市でも学級閉鎖になった学校がありまし

たが、感染対策を子ども達がきちんと取り組んだためか、本校では感染症になる人は少なかったです。３学期も寒

さにも負けず、病気の予防に気を配り、元気に過ごしてほしいです。 

さて、今年は、「卯年」。うさぎは温厚な性質であることから、「家内安全」を、また、その跳躍する姿から、「飛躍」

「向上」を象徴するものとして親しまれてきました。新しいことに挑戦するのに最適な年だと言われています。３学期

は、本日を含め５２日（６年生は５１日）しかない短い学期です。１年生から５年生については、次の学年に向けての

「学習のまとめ」や「気構えづくり」に努力すること、６年生については、それに加えて、吉野小学校での楽しい思い

出づくりをする大切な５１日間となります。やり残していることをやりきって、力を付け、次の学年に「飛躍」していく、

充実した３学期にしてほしいと思います。 

地域の皆様の温かい見守りと保護者の皆様の温かい関わりの中で、子ども達がより一層成長していけますよ

う、３学期も引き続き、ご理解とご協力をお願い申し上げます。 

 

令和５年１月１０日 

京丹後市立吉野小学校 校長 古村 清子 

 

 



１月の行事予定 
日 曜日 行事・取組等 日 曜日 行事・取組等 

10 

 

11 

13 

17 

18 

火 

 

水 

金 

火 

水 

おはよう運動 交通立番 第３学期始業式  

給食開始 通学班会 

校内書き初め大会 安全点検 さわやか点検開始 

委員会 ＰＴＡ企画委員会 19:00～ 

スクールカウンセラー来校 

児童朝会 スキー指導者打ち合わせ 19:00～  

19 

 

20 

25 

26 

31 

木 

 

金 

水 

木 

火 

中学校体験授業 理科 

まなび・生活ドバイザー来校 弥栄学園２年交流会 

地域の方の読み聞かせ 

大縄大会 校内書き初め展～27 日 

スキー教室（延期の場合はスケート） 

小学校体験入学 入学説明会 

２月の行事予定 ３月の行事予定 
１ 

19 

20 

23 

28 

水 

日 

月 

木 

火 

おはよう運動  

授業参観 卒業写真撮影 ＰＴＡ年度末総会 

振替休業日 

天皇誕生日 

６年生を送る会 

１ 

８ 

21 

23 

24 

水 

水 

火 

木 

金 

おはよう運動 避難訓練 安全点検 

地域安全ネットワーク会議 

春分の日 

卒業証書授与式 

修了式 進級式 

 

保護者アンケートの結果 ～ご協力をいただき、ありがとうございました～ 
 ありがとうございました。今後の参考にさせていただきます。   ※□は、肯定的評価が 80％以上の項目 

No. 質問内容  
Ａ ： よ くあ て はま る 、Ｂ ： 概 ねあ て はま る 、Ｃ： や や 不充 分 、Ｄ ： 不充 分  

令和３年度  令和４年度  

Ａ  Ｂ  Ｃ  Ｄ  Ａ＋Ｂ  Ａ  Ｂ  Ｃ  Ｄ  Ａ＋Ｂ  

１  お子さんは、進んであいさつをしようとしている。 36% 42% 15% 8% 77％ 48% 33% 12% 6% 82％ 

２  お子さんは、元気よく楽しい学校生活を送っている。 51% 30% 13% 6% 81% 41% 41% 15% 3% 82% 

３  お子さんは、思いやりや優しい心を持って人に接しようとしている。 46% 48% 6% 0% 94% 47% 53% 0% 0% 100% 

４  お子さんは、規則正しい生活を心がけている。 31% 44% 17% 7% 76％ 32% 41% 26% 0% 74％ 

５ お子さんは、意欲的に学習に取り組んでいる。 28% 41% 24% 7% 69％ 32% 47% 18% 3% 79％ 

６  
お子さんは、意欲的に、体育の時間、朝マラソン等を通して体力づくり

に励んでいる。 
38% 44% 11% 7% 82% 35% 50% 15% 0% 85% 

７  お子さんは、本に関心があり、意欲的に読書に取り組んでいる。 26% 28% 30% 17% 54％ 29% 18% 38% 15% 47％ 

８  
学校は、教育方針や教育活動の状況を懇談会や学校だより・学級通

信・ホームページなどで適切に知らせている。 
37% 44% 11% 7% 81% 32% 56% 6% 6% 88% 

９  
学校は、保護者・地域の人たちと協力して教育活動を進め、積極的に

学校公開に取り組んでいる。 
32% 49% 8% 11% 81% 26% 59% 12% 3% 85% 

10 
学校は、熱意を持って、一人一人の能力や興味・関心を大切にし、分

かりやすい授業を工夫している。 
36% 45% 9% 9% 81% 29% 41% 24% 6% 71% 

11 学校は、子どもや保護者のことをよく理解して対応している。 30% 50% 7% 13% 80% 24% 44% 26% 6% 68% 

12 
学校は、社会のルールを守る態度の育成や暴力・いじめのない学校づ

くりに取り組んでいる。 
37% 37% 23% 4% 73％ 29% 38% 26% 6% 68％ 

13 
学校は、命を大切にする心をはぐくみ、安心・安全のための努力をして

いる。 
40% 48% 10% 2% 88% 36% 52% 12% 0% 88% 

14 
学校は、生徒指導上の事象、事故（けが、病気等を含む）、緊急時にお

ける連絡等についてよく対応できている。 
46% 50% 2% 2% 96% 44% 47% 6% 3% 91% 

 

15 
気になる点、更に力を入れ

てほしい点（複数回答可）  
Ｒ３  Ｒ４  

 
 

＜アンケートの結果より＞   

 

・昨年度より、子ども達の様子で、あいさつ、思いやり、学習に向かう意欲等の肯定的評価が増えました。 

・昨年度よりは、学校の様子を公開することができましたが、感染予防による行動の制限はありました。 

今後も可能な活動を考えていきたいと思います。ご協力をお願いします。 

・10「分かりやすい授業の工夫」、11「子どもや保護者のことの理解」は、昨年度から、肯定的評価が約 10 

％の減少でした。今回の評価を重く受け止め、３学期から、授業づくりと児童・保護者の理解がより改善 

できるように取り組みます。 

・毎年課題として上がっている「読書」については、昨年度、肯定的評価が増え、良い結果となりました 

が、また、少し減少しました。引き続き、本校で力を入れて取り組むことの一つです。今年度も、朝読書 

や給食の待ち時間の読書に取り組み、多くの方に読み聞かせをお世話になりました。また、親子読書に 

もご協力をいただきました。今後も日常的な読書活動が定着するように努めます。 

・15「更に力を入れてほしい点」として、オ「自分で考え、表現する力」は、今年度も希望が多かったです。

昨年度から、授業を中心に力を入れ、学年が上がるごとに、高まっていると感じています。引き続き、

今後も意識して取り組みます。 

ア 分かる授業の工夫 34% 29% 

イ 
一人一人の課題に合わせた学

力充実の取組 
36% 29% 

ウ 仲のよい友達関係、心の教育 36% 32% 

エ 体力つくり 39% 18% 

オ 自分で考え表現する力 57% 62% 

カ 読書に力を入れる 25% 24% 

キ 情報提供、教育相談の連携 30% 12% 

ク 宿題、家庭学習 14% 6% 

ケ 

 

 

 

その他 2% 0.3% 

 
＜ご意見・ご感想＞ 

・良いことが書かれていたり、報告していただいたりすると嬉しくなり、活力になります。 

・親の立場からも、先生と共通したことを助言にできたり、ほめたりできると思うので、コメント等の評価を工夫してほしい。 

・感染予防の締め付けで子ども達が気の毒になります。可能にできることを諦めず、貴重な体験の機会を作ってあげてほしい。発表会の

舞台までマスクで悲しい。黙食も解除してあげてほしい。 

・先生の熱意が感じられません。子ども達の様子をしっかり見てほしい。 

・学校の雰囲気が変わったと感じます。いろいろな場面で不安を感じることが増えたように思います。 

※他にも貴重なご意見をいただきました。今後の教育活動に生かします。ありがとうございました。 


